

## “师者本色——我的从教故事”省、市优秀征文名单公布 泰山区21名教师获奖

本报讯（通讯员 边辉）近日，省教育厅《关于公布“师者本色——我的从教故事”优秀征文名单的通知》、市教育局《关于公布“师者本色——我的从教故事”优秀征文名单的通知》发布，泰山区教师凭借扎实的专业素养与高尚的师德师风脱颖而出，3名教师获省级优秀征文奖、18名教师获市级优秀征文，充分彰显了泰山区在师德师风建设领域的显著成效。

近年来，泰山区教体局始终以教育家精神铸魂强师，打造高素质

专业化教师队伍。以培训教育促成效，泰山区教体局编制下发了《泰山区师德师风政策文件汇编》，加强政策文件学习，让全体教师将师德师风建设内化于心、外化于行。以榜样促成效，泰山杏坛开通了“多幸运遇到您”“我的从教故事”等专栏，积极宣传优秀教师事迹。以活动促成效，泰山区教体局开展警示教育、教师节庆祝、师德展演等系列活动，强化师德师风工作常态化。以评价促成效，泰山区教体局重新细化师德工作方案，压实责任，明确任务，将师德考核与

教师年度考核、职称评聘、评先树优等挂钩，激励教师干事创业劲头，努力营造风清气正的教育环境。

泰山区教体局将以此次教师获奖为契机，以师德主题教育为战略支点，锚定教育强国建设目标，将师德师风建设深度融入教育高质量发展全局，教育引导广大教师矢志不渝忠于党和人民的教育事业，恪守以德立身、以德立学、以德施教的职业准则，努力争做新时代的“大先生”，为推动全区教育高质量发展贡献更多智慧与力量。

## 泰师附校女篮队 在市联赛中夺冠



泰师附校女子篮球队队员（白）在比赛中奋勇拼搏。  
通讯员供图

本报讯（记者 肖丰芳 通讯员 马腾）近日，在泰安市中小学生体育联赛篮球比赛中，泰师附校女子篮球队以五战全胜的战绩获得小学组冠军。其中，李沐春雪以出色表现斩获赛事优秀运动员称号，并入选泰安市女子篮球队。

“动作要快！再来一次！”训练场上，教练的喊声穿透热浪。暑期高温下，姑娘们的衣衫早已被汗水浸透，但无人喊累，摔倒了，拍土再跑；受伤了，包扎后继续对抗。教练团队从体能、战术到心理素质，为她们量身定制训练计划。正是这份“狠劲”，让她们在决赛中顶住压力，逆风翻盘。

在决赛中，面对实力强劲的对手，比分一度胶着。关键时刻，泰师附校女篮队长快攻突破对方重重防守，打出一记漂亮的快攻，在篮下高高跃起，将球稳稳送入篮筐；紧接着全队紧密配合，抢断、反击、得分……最终，姑娘们以默契的团队协作锁定胜局。夺冠瞬间，她们相拥而泣，掌声响彻赛场。

近年来，泰师附校构建“课堂+社团+赛事”艺体教育体系，在各项艺体活动中连获佳绩。2024年全国第八届中小学生艺术展演中学校获得省一等奖一项，二等奖一项，市一等奖五项；在2025年U9橄榄球赛斩获全国总冠军。

“千川汇海阔，风好正扬帆。”从篮球场上的奋勇拼搏到艺术舞台上的光彩绽放，泰师附校始终坚守着“以体强心、以艺润人”理念，让每一个学生都能在素质教育的广阔天地里茁壮成长，收获精彩。

## 泰山学院文传学院开展暑期黄河文化专题实践 以脚步丈量民情 用智慧激活文脉



实践团成员教小朋友画画。  
通讯员供图

本报讯（记者 杨丽宁 实习生 王冰洁 通讯员 王品择）近日，泰山学院文学与传媒学院“河韵新声”黄河文化实践团多名师生带着对黄河文化的热忱，前往泰山区岱庙街道东郡社区，开展了为期6天的社会实践。他们以脚步丈量民情，用智慧激活文脉，探索黄河文化在社区“最后一公里”落地生根的创新路径，为基层治理注入澎湃青春动能。

状元亭的飞檐下，老党员讲述着古运河与黄河交汇的传说；文化长廊里，泛黄老照片记录着社区从河畔荒地到现代家园的变迁；民法典墙前，社区工作者诉说着“法治护航黄河生态”的故事……实践团首先化身社区“解读员”，深入社区状元亭、文化长廊、民法典墙等文化地标开展调研，细致探寻当地文化底蕴。

小红帽幼儿园里，“鲤鱼跃龙门”主题活动精彩纷呈。实践团成员佩戴鲤鱼头饰，以“小鲤鱼阿黄”的口吻讲传说，小朋友听得入迷，不时追问着心中疑问。手工课上，彩纸在小手中变成跃动的鲤鱼、五彩的龙门。“黄河水文”体验课上，小朋友光着脚丫在浅水区嬉戏，志愿者趁机讲解水文知识，水花与笑声成了最生动的启蒙教材。活动通过寓教于乐的方式，让黄河文化在小朋友心中生根发芽。

实践期间，实践团成员的身影活跃在社区服务的各个场景。他们充分发挥专业所长，主动承接文稿撰写、课程设计、信息整理、电子归档等工作，为社区办公效能的提升注入动力；还精心设计服务居民的青年路线和社区治理学习示范项目等实践体验点，积极开展沉浸式社区治理活动。这些“微服务”如

涓涓细流汇聚成河，有效减轻了社区工作者的压力。

“青年议事会”在社区服务中心热烈开展。“文化活动年轻人参与少”“老人不会用智能手机”等问题被提出，队员们展开头脑风暴，最终形成12项提案，包括成立代际互助小组、开设“黄河故事”讲堂等。“这些大学生，不是走过场，是真来帮我们解决实际问题的。”东郡社区工作人员的感受是对实践团队“干实事、办实事”的生动注解。

“团队指导老师叮嘱我们要‘真正为社区做实事’，六天时间里，我们努力将双脚深深扎进社区的土壤。”一名志愿者说，他们希望用实践证明青春力量可以扎根基层，滋养文化传承新芽，浇灌服务社会繁花。在东郡社区的社会实践，只是泰山学院学子用青春书写的序章，更多精彩篇章将在脚下的土地上延续。